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Stretnutie s kurátorom výstavy Galanda 
a galandovci Martinom Vančom a zberateľom 

umenia Ivanom Melicherčíkom 

18. februára 2026 – Slovenská národná galéria pozýva verejnosť 
na jedinečné sprievodné podujatie k výstave Galanda a 
galandovci, ktoré sa uskutoční 26. februára 2026 o 17.00 hod. 
priamo v priestoroch výstavy. Návštevníkov najskôr osobne 
prevedie výstavou jej kurátor Martin Vančo, ktorý predstaví 
kurátorský koncept a priblíži tvorbu Mikuláša Galandu i 
poetiku Skupiny Mikuláša Galandu v širšom umeleckohistorickom 
kontexte. Súčasťou podujatia bude aj komorná talkshow so 
zberateľom umenia - Ivanom Melicherčíkom, ktorú bude moderovať 
generálny riaditeľ SNG Juraj Králik. 

Rozhovor s  Ivanom Melicherčíkom ponúkne pohľad do zákulisia 
zberateľských ciest, nečakaných stretnutí s umelcami a príbehy 
umeleckých diel, ktorých osudy sú často rovnako dobrodružné 
ako životy ich tvorcov. Návštevníci tak získajú jedinečnú 
príležitosť prepojiť odborný kurátorský výklad s osobnými 
skúsenosťami zberateľa, ktorého dlhoročná vášeň pre moderné 
slovenské umenie výrazne prispela k formovaniu výstavy Galanda 
a galandovci. 

Ivan Melicherčík je slovenský zberateľ umenia, publicista a 
autor viacerých kníh a katalógov venovaných výtvarnému umeniu. 
Už viac ako štyri desaťročia patrí medzi najvýznamnejších 
zberateľov výtvarného umenia na Slovensku. Časť vystavených 
diel Mikuláša Galandu v rámci aktuálnej výstavy pochádza práve 
z jeho súkromnej zbierky, čím expozícia získava mimoriadnu 
výpovednú hodnotu. 

Reinštalácia výstavy Galanda a galandovci v Slovenskej 
národnej galérii nadväzuje na legendárnu rovnomennú výstavu z 
roku 1994 v Banskej Bystrici, ktorú inicioval práve Ivan 
Melicherčík. Na rozdiel od pôvodnej prezentácie sa aktuálna 
výstava v SNG sústreďuje výlučne na diela Skupiny Mikuláša 
Galandu z obdobia jej existencie v rokoch 1957 – 1972. 

Stretnutie s  kurátorom výstavy Galanda a  galandovci a beseda 
s Ivanom Melicherčíkom  
Miesto: SNG, Rázusovo nábrežie, Bratislava, premostenie, sála 
X a XI 
Termín: 26. február 2026 o 17. 00 
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Vstupenky je možné zakúpiť v pokladnici SNG alebo online na webstránke 
galérie: https://sng.sk/sk/sng-bratislava/podujatia/stretnutie-s-
kuratorom-vystavy-galanda-a-galandovci-martinom-vancom-a-zberatelom-
umenia-ivanom-melichercikom 

Na webovej stránke galérie www.sng.sk nájdete aj aktuálnu ponuku 
všetkých výstav a  programov. Ak chcete byť o  našich výstavách a 
programoch pravidelne informovaní, prihláste sa, prosím, na odber 
newslettera na našej webstránke sng.sk 

Pre viac informácií nás môžete kontaktovať na e-mailovej adrese: 
media@sng.sk
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